

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 281 (5268)

СУББОТА

28  
НОЯБРЯ  
1942 г.

Цена 15 коп.

## По-большевистски завершить хлебозаготовки!

**Н**ОВЫЕ БЛЮСТИЩИЕ УСПЕХИ Красной Армии в районе Сталинграда вызвали огромный патриотический подъем в колхозной деревне. Во многих колхозах края еще шире развернулось соревнование за выполнение главной, первостепенной заповеди — планов хлебозаготовок, за большевистское завершение сельскохозяйственного года.

С честью выполнили свои обязательства перед государством по хлебосычке колхозы Хабаровского сельского и Шимановского районов, колхозы Средне-Белогорского союзца, десятки других колхозов.

В нашем крае не мало таких сельхозателей, руководители которых с полным чувством гражданского долга перед родиной, по-большевистски борются за выполнение хозяйственно-политических задач, поставленных товарищем Сталиным. Эти люди не растерялись, не спасовали перед трудностями военного времени, а смело пошли на преодоление их, усиленно завершили уборку урожая и дают фронту все больше и больше сельскохозяйственных продуктов.

Хлеб нужен стране так же, как бомбы и пушки, танки и самолеты фронту. И тот, кто саботирует выполнение плана хлебозаготовок, тот изменяет и предает, тот должен быть предан суду, как пособник врага.

Если колхозы и сельхозы нашего края все еще отстают с выполнением плана хлебозаготовок, то виноваты в этом, прежде всего, те руководители нацистских и советских организаций, которые забыли о всей осторожности, о всей опасности хлебозаготовок, как фронтового залегания.

На исходе ноября А Советский район выполнил план хлебозаготовок всего лишь на 36 процентов. Только на половине выполнены планы сдачи хлеба государству колхозы и сельхозы Кумарского, Кагановичского и Тамбовского районов, Амурской области. В этих районах молотьба идет крайне медленно и не организованно. Много скопленного хлеба лежит все еще не засыпаным. Здесь не выполнены прямых указаний вышестоящих организаций о том, чтобы повсеместно организовать круглогодичную молотьбу, чтобы не менее 75 процентов всего транспорта работало на вывозке хлеба. Больше того, во многих колхозах живое тягло совершенно не используется на этой работе.

Позвольте спросить секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов этих районов тт. Рудых и Горонина, Старцева, Воложинина и Степанова — что им мешало большевистски организовать хлебозаготовку? Ничего, кроме их собственной преступной беспечности и благодущия!

Колхоз «Восток», Кагановичского района, государство оказала большую помощь и машинами, и лошадьми, и рабочей силой. Но он до сих пор не выполнил плана хлебозаготовок. А секретарь Кагановичского райкома партии тов. Старцев, Воложинина и Степанова — что им мешало большевистски организовать хлебозаготовку? Ничего, кроме их собственной преступной беспечности и благодущия!

Колхоз «Восток», Кагановичского района, государство оказала большую помощь и машинами, и лошадьми, и рабочей силой. Но он до сих пор не выполнил плана хлебозаготовок.

А секретарь Кагановичского райкома партии тов. Старцев и председатель райисполкома тов. Воложинина вместо того, чтобы снять его с поста и предать суду, долгое время уговаривали саботажника.

Есть факты саботажа хлебозаготовок в Советском, Тамбовском и Кумарском районах. Вместо того, чтобы тут же из под молотилок отправлять зерно на заготкупку, циц из веевозмочных лазейки для того, чтобы утаить хлеб от государства. В колхозах начинают создавать разные фонды. Нередко засыпается разные фонды. Нередко засыпается зерно в амбары без учета, без веса, «на глазок», на многое больше, чем фактически требуется для семян. Вот и получается — в складах лежит огромное количество неизвестного хлеба, амбары переполнены зерном, а план хлебозаготовок не выполняется.

Такие факты могли произойти только потому, что районные руководители попустительствовали этим антигосударственным настроениям отдельных руководителей колхозов, не желавших сдавать хлеб государству. Здесь не за метили саботажников с партийными билетами в кармане, не вели с ними репрессийной борьбы, а увещевали и уговаривали их.

В условиях отечественной войны агенты врага родины, советского народа являются саботажниками хлебозаготовок с партийными билетами в кармане, организующие обман государства.

## Годовые планы выполнены досрочно

**БИРОБИДЖАН**, 26 ноября. (По телефону от наш. корр.) Доклад и приказ товарища Сталина вызвали новую волну политического и производственного подъема на предприятиях Биробиджана. Развернув социалистическое соревнование, выполнили взятые на себя обязательства, завершили годовые программы колхозных ремонто-ремонтных заводов, артелей «Металлист» и имени Дмитрова. Заканчивают годовой план Биробиджанская пищевая фабрика.

Годовые планы выполнены досрочно

обязательство. Заводом досрочно завершена годовая производственная программа.

Хабаровские артели инвалидов «Новый путь» и «Родина» заканчивают годовые задания и выпускают продукцию сверх годовых производственных планов.

Так же досрочно справились с выполнением годового плана артели кондитерских изделий. За 10 месяцев колхоза этого пищекомбината вышли план годовой план на 119 процентов.

В числе передовых предприятий пищевой промышленности Хабаровского края досрочно выполнили годовой план по выпуску изделий. Значительных успехов в работе добились ранее отстававший Железнодорожный районный комбинат Хабаровска. Он в четыре раза перевыполнил годовой план и основал производство новых изделий из сои.

Архангельский районный комбинат, перевыполнивший годовой план, более чем в полтора раза, основал в этом году сушку овощей, наделил производство пива и безалкогольных напитков. Был также создан значительный узкий выпуск рыбных, овощных и



ПРЕДОВОКИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ. На снимке: стахановец-спасатель завода имени Ленина (Благовещенск) Т. И. Непрынцев; он повысил производительность труда до 200 процентов. Фото К. Фадеева (КрайТАСС).

## СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

### На боевые успехи фронтовиков отвечают стахановским трудом

БЛАГОВЕЩЕНСК, 27 ноября. (По телефону от наш. корр.) Вести об успешном наступлении Красной Армии в районе Сталинграда вызвали новый производственный подъем у рабочих завода «Амурский металлист».

— Красная Армия, преодолевшая сопротивление немцев, проигрывает вперед, освобождая советскую землю от фашистских захватчиков. Нам долги — поддерживать героя-фронтовиков еще лучше работой в тылу, — заявляет рабочие.

Свои слова они претворяют в дела.

Токари Наборский и Семёров подняли свою выработку с 250 до 375 процентов нормы, литейщики Леонидова с 275 до 324 процентов, шашельщицы Ошкова с 227 до 355 процентов абригады обрубчики — маты фронтовика Фузеева — с 400 до 550 процентов.

Выступая на заводе митинге, тов. Фузеева сказала:

Нет слов, чтобы выразить dankу радость. Я усиленным трудом отблагодарила наших германских захватчиков, с половины норм за день, вот мой ответ. Не только сама буду так работать, — добавь, чтобы все члены моей бригады давали высокую выработку.

Обрубчицы смены тов. Фузеевой делом подкрепляют заявление своего бригадира. Например, жена фронтовика Гусарова — маты фронтовика Фузеева — с 400 до 550 процентов.

Выступая на заводе митинге, тов. Фузеева сказала:

Нет слов, чтобы выразить dankу радость. Я усиленным трудом отблагодарила наших германских захватчиков, с половины норм за день, вот мой ответ. Не только сама буду так работать, — добавь, чтобы все члены моей бригады давали высокую выработку.

Бригада смены тов. Фузеевой должна накануне получить наряд, знать, сколько хлеба надо вывезти завтра, сколько рефесов нужно сделать за смену. Это еще больше дисциплинирует людей, поднимает их ответственность за выполнение задания. Надо разъяснить каждому шоферу и пассажирам, что отослать хлеб на элеватор, он выполняет задание фронта.

Возросла производительность труда по заводу в целом. 24 ноября план был выполнен на 170 процентов, 25 ноября — на 176,6 процента. Кузнецкий цех с 25 ноября выполняет нормы на 225 процентов.

Вахта нефтяников в честь СТАЛИНГРАДЦЕВ

ОХА, 27 ноября. (КрайТАСС). Успешное наступление наших войск под Сталинградом вызвало у трудающихс

ОХА новый трудовой подъем.

Стан на стахановской вахте в честь германских захватчиков Сталинграда, коллектив бригады мастера Шелепинова ежедневно выполняет план добчицы нефти на 112 процентов. Новое выполнение добчицы нефти добилась фронтовая бригада мастера Болкова, выполняющая задания на 110 процентов.

Днем и ночью бесперебойно работают все агрегаты и скважины на участке мастера Жименцева. Операторы и подавлиники, несмотря на снежные бураны и морозы, все время суток находятся на участке, обеспечивая текущую работу скважин. Две линии ежедневно дают вахте старшего оператора по ремонту скважин т. Матвеева. Бригада стала давать стране нефть сверх плана.

Чтобы оказать большую помощь родной Красной Армии — трудающимся ОХА на несколько дней собрали свыше 70 тысяч рублей на строительство минометных батарей.

Завершением хлебозаготовки усилили нашу помощь фронту, германским винам Красной Армии, перешедшим в наступление на Сталинградском фронте!

## ВАХТА НЕФТИНКОВ В ЧЕСТЬ СТАЛИНГРАДЦЕВ

ОХА, 27 ноября. (КрайТАСС). Успешное наступление наших войск под Сталинградом вызвало у трудающихс

ОХА новый трудовой подъем.

Стан на стахановской вахте в честь германских захватчиков Сталинграда, коллектив бригады мастера Шелепинова ежедневно выполняет план добчицы нефти на 112 процентов. Новое выполнение добчицы нефти добилась фронтовая бригада мастера Болкова, выполняющая задания на 110 процентов.

Днем и ночью бесперебойно работают все агрегаты и скважины на участке мастера Жименцева. Операторы и подавлиники, несмотря на снежные бураны и морозы, все время суток находятся на участке, обеспечивая текущую работу скважин. Две линии ежедневно дают вахте старшего оператора по ремонту скважин т. Матвеева. Бригада стала давать стране нефть сверх плана.

Чтобы оказать большую помощь родной Красной Армии — трудающимся ОХА на несколько дней собрали свыше 70 тысяч рублей на строительство минометных батарей.

Завершением хлебозаготовки усилили нашу помощь фронту, германским винам Красной Армии, перешедшим в наступление на Сталинградском фронте!

СЛОВО  
НЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ЛИТОВКО, 27 ноября. (По телефону).

По всем колхозам узла прошли оживленные митинги железнодорожников в связи с сообщениями об успешном наступлении Красной Армии на районе Сталинграда. На митинге колхозов паровозного депо станции выступил лучший машинист пассажирского паровоза тов. Кошкирев. Он работает по-фронтовому, за все время войны не имеет ни одного случая брака в работе и в межгоночном ремонте.

— Глубокую радость испытываем мы, получая известия с фронта, — сказал тов. Кошкирев. — Наш родной дом, наши соратники, соревнуются в выполнении годового плана на 119 процентов.

В числе передовых предприятий пищевой промышленности края — Сахалинский, Тамбовский и Мазановский пищекомбинаты, Благовещенский маслозавод и ряд других предприятий. Пищевики Хабаровского края соревнуются за увеличение выпуска пищевых изделий, чтобы дать Красной Армии и трудающимся края достаточно количества продуктов питания.

Товарищ тов. Лещенко заявил:

— В дни войны я вырабатывал не менее 150 процентов задания. Однажды теперь давать две в половинной нормы и призываю к такой же работе всех токарей.

Коллектив Хабаровского хлебозаготовки № 5 выполнил свое социалистическое

## ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Передовые предприятия пищевой промышленности Хабаровского края досрочно выполнили годовой план по выпуску изделий. Значительных успехов в работе добились ранее отстававший Железнодорожный районный комбинат Хабаровска. Он в четыре раза перевыполнил годовой план и основал производство пива и безалкогольных напитков. Был также создан значительный узкий выпуск рыбных, овощных и

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолев сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты КРАСНОЕ СЕЛО и ГЕНЕРАЛОВ. В районе излучин реки Дон наши войска заняли населенные пункты КАЛАЧИКИН, ПЕРЕПОЛНЫЙ, ВЕРХНИЙ АКАТОВ, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты ЯГОДНЫЙ, СКЛЯРОВ, ЛЯПЧЕВ, НИЖНЕ-КУМСКИЙ, ГРОМОСЛАВКА, ГЕНЕРАЛОБСКИЙ, ДАРГАНОВ.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытающихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.863, пулеметов — 3.851, винтовок — около 50.000, танков исправных и неисправных — 1.320, поездов — около 9.000. Захватчено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 НОЯБРЯ

В течение ночи на 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолев сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

В северной части города Сталинграда бойцы Н-ской части выбили немцев с одной высоты, имеющей важное тактическое значение. Уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, 2 танка артиллерийской батареи и 8 пулеметов и минометов.

Юго-восточная Нальчика проходили бои местного значения. Артиллеристы Н-ской части разрушили несколько вражеских дотов и блиндажей и уничтожили более 100 гит

